

Baranya Megyei Nyugdíjas Parlament

Határozat (tervezet)

A **Baranya megyei Nyugdíjas Parlament 2023. május 25**-én tárgyalta a nyugdíjasok helyzetéről, s megállapította, hogy a megye és Pécs városa népességfogyása következtében a nyugdíjas korosztály aránya lényegesen megnőtt, s körükben a feszültségek évek óta nemhogy oldódtak volna, hanem részben az infláció növekedése, részben pedig a korábban felhalmozódott és hiába jelzett ellentmondások miatt erősödtek. Ezért a megyei parlament nyomatékosan felszólítja az Országos Parlamentnek a közeljövőben megtartandó VI. ülését, az alábbi súlyos hiányosságokra újra irányítsa rá az illetékes állami szervek figyelmét:

- 1) Haladéktalan, **minimum 5 %-os visszamenőleges** évközi nyugdíjemelésre van szükség, hogy az átlagos 27 %-os **nyugdíjas-inflációt** népiképpen kompenzálják.
- 2) Tarthatatlan, hogy mintegy **háromszázezer idősnek 100 ezer, 600 ezer nyugdíjasnak 130 ezer forint alatt van a havi ellátmánya**. Javasoljuk, hogy az ebben a kategóriában vegetáló nyugdíjasok egyszeri rendkívüli 100 ezer forintos juttatásban részesüljenek, hosszabb távon pedig a 13. havi juttatás a jövő évtől egységes összeg legyen.
- 3) A nyugdíjas szervezetek, így az Országos Nyugdíjas Parlament is évek óta rendszeresen felveti, hogy a **nyugdíjolló**, azaz a **nyugdíjak között** a megállapítás ideje és módja miatt, illetve a **nyugdíjak és a fizetések között** oly mértékben szétnyílt, hogy az rendkívüli feszültségeket okoz. A probléma a **vegyes (svájci) indexálás** visszaállításával, a **valorizálás** módjának változtatásával részben orvosolható lenne. Ugyanakkor a **nyugdíjárulék plafon** visszaállításával csökkennének az irritálóan magas kifizetések.
- 4) Az előkészítés alatt álló **új nyugdíjtörvény** megalkotásában **kériék ki a nyugdíjas szervezetek véleményét**, legyen **rendszeres konzultáció** képviselőikkel. Az új törvénynek tartalmaznia kell a **rugalmas nyugdíjba vonulás** lehetőségét és a korábbi **hármasszög**, az állami, magán és önkéntes nyugdíjpénztárak választhatóságát.
- 5) **Baranya a kistéleptülések számát** tekintve az élbolyban szerepel az országban. Ezekben a falvakban élők hatványozottan sújtja a **posták bezárása**, a **kisboltok tönkremenetele**, a **körzeti orvosok**, a **bankautomaták hiánya**, az önkormányzatok nehéz anyagi helyzete okozta **pénz- és helyiséghiány** stb. Mindez kihat a közösségi élet, így a **nyugdíjas klubok elhalására** is. A városokban sem sokkal jobb a helyzet. A lelegezetebb, egészségileg és anyagilag is **tartós és rendszeres segítségre szoruló**, az egyedülálló **nagyobb odafigyelést igényelnek**, mely megfelelő **szociális ellátó- és intézményrendszer** kiépítését, fejlesztését követeli, s ez meghaladja az önkormányzatok erejét, állami közreműködés nélkül megoldhatatlan feladat.
- 6.) A Baranya megyei Nyugdíjas Parlament felkéri a **Baranya Vármegye Közgyűlésének Elnökét**, legyen segítségükre abban, hogy a **nyugdíjas klubok** a helyi önkormányzatoktól kielégítő támogatást kapjanak működésükhöz. Közvetítse a kormányzati szervek felé a **falun élő idősök problémáit** és szorgalmazza azok megoldását. **Kezdeményezze a városi önkormányzatoknál idősügyi tanácsok létrehozását idősügyi koncepció kidolgozását.**
- 7.) **Pécs város polgármesterétől** várjuk, hogy az önkormányzat továbbra is kiemelten foglalkozzon az idősökkel. A kidolgozott Idősügyi Koncepció végrehajtása során kapjon hangsúlyt a **szociális ellátás fejlesztése**.
- 8.) **A terület országgyűlési képviselőit** arra kérjük, hogy a megyei nyugdíjas parlament állásfoglalásában megfogalmazott és a vitában elhangzott idősöket érintő kérdésekben hallassák hangjukat az országgyűlésben és segítsék elő azok megoldását.

A Baranya megyei Nyugdíjas Parlament felkéri küldötteit, hogy az országos parlament ülésén a fentebb összefoglalt ügyeket is képviseljék.

Pécs, 2023. május 25.